
2. Le monde devient bipolaire.
→ Comment le monde se divise-t-il en deux juste après 1945 ?
1946: Churchill accuse les soviétiques (l'URSS) d'installer leur pouvoir dans les pays de l'Est de 
l'Europe. Ce qu'il appelle "rideau de fer", c'est la coupure de l'Europe en 2.
En mars 1947, le président américain Truman déclare que les USA doivent aider les pays dont la 
liberté est menacée par les soviétiques: c'est ce qu'on appelle "la doctrine Truman".
En juin 1947, le plan Marshall propose l'aide (financière, économique) des USA aux pays d'Europe 
pour qu'ils se reconstruisent. Seuls les pays de l'Ouest de l'Europe acceptent cette aide.
Octobre 1947, le soviétique Jdanov accuse les USA de vouloir dominer le monde (il les accuse 
d'être impérialistes), c'est à l'URSS de protéger le monde.
A la fin de l'année 1947, le monde est donc divisé en 2 blocs. Les USA sont à la tête du bloc de 
l'Ouest qui compte en particulier la France, la Grande Bretagne... (les pays de "l'Europe de 
l'Ouest"). L'URSS est à la tête du bloc de l'Est qui compte en particulier la Chine, Cuba, (et les pays
de "l'Europe de l'Est".) Le rideau de fer est la frontière commune entre ces deux blocs, en Europe.


